



14.01.2012 - "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА – (№8-10 (6064-6066) за 14.01.2012)

«Для кого-то «чудовище», а для нас – подследственный»

15 января 2012 года свердловские следователи отмечают первую годовщину Следкома России

Около двух тысяч тяжких и особо тяжких преступлений расследовало за свой совсем ещё недлинный век Свердловское управление СК России. О том, что это за преступления, рассказывает руководитель Управления полковник юстиции Валерий Задорин.

— Если быть точным, то в течение 2011 года нашими следователями было окончено производство по 1896 уголовным делам в отношении 2086 обвиняемых. Среди наиболее



громких — дела о серийных убийствах. Например, в отношении жительницы Красноуфимска Ирины Гайдамачук, жертвами которой стали семнадцать пенсионеров, проживавших в Красноуфимске, Ачите, Серове и Екатеринбурге. Гайдамачук входила в чужие квартиры под видом работницы социальных служб, убивала хозяек и беспрепятственно совершала хищения. Объем одного этого дела вместе с обвинительным заключением составил около 450 томов!

- Говоря о серийных убийствах, не хочешь, да вспомнишь о маньяке, чьи кровавые похождения на юго-западе Екатеринбурга весной 2010 года потрясли всю область. Это чудовище — тоже, наверняка, ваш «клиент»?

— Для кого-то чудовище, а для нас — подследственный. Очевидно, вы имеете в виду 21-летнего гражданина Республики Таджикистан Фируза Айтуганова, уже приговорённого судом к пожизненному лишению свободы. С марта по июль прошлого года он убил четырёх женщин в Ленинском и Чкаловском районах. Трёх задушил, четвёртую забил камнями. Он также покушался на убийство ещё одной жительницы Екатеринбурга, но сумел лишь похитить её сотовый телефон. Преступления Айтуганова расследовались специалистами отдела по особо важным делам областного следственного управления СК России.

- Валерий Юрьевич, мы сейчас всё чаще слышим о задержаниях коррумпированных сотрудников правоохранительной системы. Только не все верят, что нечестные правоохранители получают по заслугам. Как, например, идёт расследование дела подозреваемого в сбыте наркотиков сотрудника Госнарконтроля из Краснотурьинска Сергея Жукова?

— Уголовное дело по обвинению 40-летнего начальника второго отделения Серовского межрайонного отдела УФСКН недавно направлено в областной суд. Напомню: по данным следствия, с июля 2008 по сентябрь 2009 года Жуков организовывал незаконный сбыт героина в Карпинске, Серове, Североуральске и Краснотурьинске через свою знакомую наркоторговку. Держа соучастницу «на коротком поводке» — прикрывая её от уголовной ответственности, он ежемесячно брал с неё деньги от продажи наркотиков. Также следствием установлено, что Жуков получал взятки за прекращение уголовного преследования наркоманов. Надеемся, работа следователей не окажется напрасной, и суд вынесет справедливый приговор коррумпированному сотруднику Госнарконтроля.

- Известно, что среди расследованных областным Следственным управлением дел были уголовные дела и в отношении высокопоставленных муниципальных служащих. Например, североуральский глава Юрий Фролов. Подтверждаются ли факты коррупции в его деятельности?

— Как установили наши следователи, он вместе с начальником муниципального учреждения «Служба заказчика Североуральского городского округа» Тиграном Симоняном вымогал и получал взятки от руководства двух местных ООО. На основе муниципальных контрактов и



договоров подряда, заключённых с округом, эти два предприятия за счёт собственных средств выполняли работы по городскому благоустройству, проводили ремонты дошкольных и учебных учреждениях.

- За что же чиновники требовали с их руководства мзду?

За подписание актов принятия выполненных работ. Летом и осенью 2010 года злоумышленники неоднократно вымогали у директора обеих ООО взятку в 900 тысяч рублей, угрожая, что иначе работы вообще не будут оплачены. Между тем задолженность по обязательствам выросла почти до трёх миллионов рублей. В итоге директору обеих ООО пришлось согласиться с незаконными требованиями. Правда, передача денег производилась под оперативным наблюдением сотрудников правоохранительных органов. После получения взятки Фролов и Симонян были задержаны. Это уголовное дело уже направлено в Свердловский облсуд, и в ближайшее время оба фигуранта окажутся на скамье подсудимых.

- Наверняка вам, Валерий Юрьевич, есть что рассказать и о расследовании налоговых преступлений?

— За минувший год сотрудниками СК России по Свердловской области возбуждено более 60 уголовных дел этой категории. Причём четыре — в отношении депутатов, то есть лиц с особым правовым статусом. Например, дело 57-летнего Радия Гималетдинова — главы Кушвинского городского округа и одновременно депутата городской думы округа. По версии следствия, Гималетдинов, возглавляя до апреля 2009 года местный завод прокатных валков, не перечислил подоходных налогов в областной и местный бюджеты на сумму в целом свыше 23 миллионов 200 тысяч рублей. А вместо этого деньги тратились на расчеты с предприятием, учредителями которого значились жена и две дочери Гималетдинова. Это уголовное дело в числе 25 аналогичных уже направлено в суд. Кстати, за минувший год работа следователей СК России позволила вернуть государству в счёт возмещения ущерба от совершённых налоговых преступлений почти 40 миллионов рублей.

- СК России и его территориальным следственным управлениям подследственны уголовные дела о наиболее тяжких, общественно значимых и резонансных преступлениях. А с начала нынешнего года — ещё и о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершённых несовершеннолетними либо — в отношении несовершеннолетних. Валерий Юрьевич, какими же силами выполняет эти задачи СУ СК России по Свердловской области?

— В структуре областного следственного управления 30 городских, районных и межрайонных следственных отделов. А это более 450 сотрудников. Хотя 70 процентов следователей — это молодые люди в возрасте до 30 лет, в их профессионализме сомневаться нет оснований. Свою службу работники следственных подразделений несут, не считаясь с личным временем. В любое время дня и ночи им приходится выезжать на места происшествий, организуя на месте



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

работу следственно-оперативной группы, проводить обыски... Но эти «неудобства» вполне окупаются осознанием того, что грязи и негатива вокруг становится, благодаря нашей работе, всё-таки меньше.

Для справки

Первоначально Следком был создан в ноябре 2007 года как Следственный комитет при прокуратуре РФ. 15 января 2011 года это правоохранительное ведомство стало самостоятельной структурой — Следственным комитетом Российской Федерации. В регионах СК РФ представлен территориальными управлениями. В нашем случае — Следственным управлением Следственного комитета России по Свердловской области.

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/folder/877217/item/877219>